Od ucha do ucha, poziom III – propozycje zapisów do dziennika, wrzesień 

1. Krąg tematyczny: Przyjaciele z przedszkola (1. tydzień września) 
Temat 1.1. Witamy się po wakacjach

I. Wdrażanie do uczestnictwa w zabawach integracyjnych, ruchowych i muzycznych: 

zabawy w kole ze śpiewem – Spotkanie, Piłka w kole; zestaw ćwiczeń porannych – Wesołe przedszkolaki.

II. Wdrażanie do wypowiadania się na określony temat: słuchanie wiersza „Wakacyjne wspomnienia” I. Pietruchy, rozmowa dotycząca wspomnień z wakacji. Zabawy edukacyjne: Zgadnij, gdzie byłam/byłem na wakacjach. Oglądanie materiałów edukacyjnych z serii „Od ucha do ucha”, ustalenie zasad korzystania z nich. Zabawa grafomotoryczna z wykorzystaniem karty z Wyprawki. Zajęcia umuzykalniające: nauka piosenki „Wrześniu, wrześniu”, poznanie układu ruchowego do piosenki.

III. Wdrażanie do przestrzegania ustalonych reguł i zasad obowiązujących podczas

pobytu w przedszkolu. Układanie wspólnego opowiadania – Przygoda na wakacjach. Zabawa relaksacyjna – Na wakacjach.

W ogrodzie: zabawa zręcznościowa – Wyścigi kapsli, zabawa tropiąca – Poszukiwacze skarbów, zabawy w piaskownicy.
Temat 1.2. Przedszkolak to ja!

I. Wdrażanie do uczestnictwa w zabawach integracyjnych, ruchowych i grafomotorycznych: zabawy – Puste miejsce, Moje stopy; zestaw ćwiczeń porannych – Wesołe przedszkolaki. 
II. Słuchanie fragmentu książki „Marysia. Trzy historie dla przedszkolaka” N. Berkane. Tradycyjna zabawa integracyjna – Baloniku nasz malutki. Rozmowa na temat koleżanek i kolegów w grupie – Jesteśmy przedszkolakami. Kształtowanie umiejętności odnajdowania różnic i podobieństw: zabawy z lusterkiem - Lustereczko, powiedz przecie…., zabawa orientacyjno-porządkowa – Wstaną dzieci... Karty aktywności – wspólne oglądanie kart aktywności, zapoznanie z symbolami, wprowadzenie zasad samooceny, wdrażanie do rozpoznawania i nazywania emocji, zabawa grafomotoryczna. Wdrażanie do bezpiecznego i poprawnego wykonywania ćwiczeń gimnastycznych: ćwiczenia gimnastyczne − zestaw I.

III. Zabawa przy muzyce: Moje stopy. Swobodne zabawy z balonami: ćwiczenia oddechowe, zabawy zręcznościowe.

W ogrodzie: zabawy ruchowe z wykorzystaniem skakanek, hula-hoop i gum do skakania, zabawa z wierszem do rysowania „Chmurka” A. Pawłowskiej-Niedbały.
Temat 1.3. Znam swoje przedszkole

I. Wdrażanie do współdziałania: Minikoncert życzeń − śpiewanie indywidualnie lub zespołowo znanych piosenek, zabawy w kole – Lisek, Czarodziej. Zestaw ćwiczeń porannych – Wesołe przedszkolaki. 
II. Kształtowanie umiejętności określania kierunków (prawa, lewa, góra, dół) 

oraz położenia (obok, przed, za, pomiędzy, nad, pod). Zapoznanie z rozkładem pomieszczeń w przedszkolu: wycieczka po przedszkolu; zabawy edukacyjne – Co jest w pudełku?, Zabawki. Karty aktywności ‌– przedszkole, uzupełnianie obrazka. Zajęcia umuzykalniające: śpiewanie piosenki „Wrześniu, wrześniu”, zabawy ruchowe i rytmiczne do utworu.
III. Wdrażanie do uważnego słuchania: słuchanie książek lub audiobooka o tematyce przedszkolnej. Zabawa ruchowa przy muzyce – Idziemy do przedszkola.

W ogrodzie: Wdrażanie do przestrzegania ustalonych reguł i zasad obowiązujących podczas zabaw w ogrodzie przedszkolnym: spacer, przypomnienie zasad bezpiecznej zabawy na sprzęcie w ogrodzie przedszkolnym; tradycyjne zabawy ruchowe – berek, Raz, dwa, trzy, Baba Jaga patrzy, Gąski, gąski do domu.

Temat 1.4. Moja grupa w przedszkolu
I. Zabawa rytmiczna przy muzyce – Rytm i puls. Budowanie świadomości 
przynależności do grupy przedszkolnej: tworzenie kolorowych wizytówek, przygotowanie pomocy do zabawy – Wizytówki z imionami. Zestaw ćwiczeń porannych – Wesołe przedszkolaki. 
II. Kształtowanie umiejętności sprawnego przeliczania: zabawy matematyczne z 
wykorzystaniem kostek do gry. Zabawa z elementem toczenia – Kto dalej? Kształtowanie pożądanych zachowań, respektowanie norm społecznych: tworzenie kontraktu grupy. Zabawa równoważna – Rzeźbiarze. Karty aktywności – kredki, kolory i cechy wielkościowe, piłki, ćwiczenie grafomotoryczne. Wdrażanie do bezpiecznego i poprawnego wykonywania ćwiczeń gimnastycznych: ćwiczenia gimnastyczne − zestaw III.
III. Aktywne słuchanie książek wybranych przez dzieci. Kształtowanie umiejętności globalnego rozpoznawania imion. Ćwiczenia w przedstawianiu się imieniem i nazwiskiem, zwracanie się po imieniu do kolegów i koleżanek z grupy: zabawa integracyjna przy muzyce z wykorzystaniem wykonanych wcześniej pomocy – Zabawa z wizytówkami.
W ogrodzie: zabawa ortofoniczna – Przedszkolne echo, zabawy z piłkami − toczenie, celowanie np. do kosza, Piłka parzy, Wyścigi piłek.
Temat 1.5. Świetnie się bawimy
I. Wdrażanie do uczestnictwa w zabawach integracyjnych, ruchowych i

muzycznych: zabawy kołowe ze śpiewem np. Stary niedźwiedź, Mało nas, Rolnik sam w dolinie; utrwalenie piosenki „Wrześniu, wrześniu” i zabawy rytmiczne do utworu; śpiewanie piosenek zaproponowanych przez dzieci. Przeglądanie czasopism i gazetek reklamowych − gromadzenie materiału do zabawy plastycznej. Przygotowanie pomocy do zajęć: konstruowanie kukiełek – Buźki. Zestaw ćwiczeń porannych – Wesołe przedszkolaki. 
II. Wdrażanie do uważnego słuchania i wypowiadania się na temat, podsumowanie tematu tygodnia: burza mózgów – Po co jest przedszkole?; zabawa dydaktyczna z wykorzystaniem wykonanych wcześniej kukiełek – Buziek – Prawda czy fałsz? Gimnastyka przy muzyce do dowolnych podkładów muzycznych – Przedszkolny aerobic. Kształtowanie umiejętności klasyfikowania obiektów, tworzenia i porównywania kolekcji, sprawnego przeliczania. Rozwijanie kreatywności: tworzenie plakatów techniką kolażu – W moim przedszkolu. 
III. Trening relaksacyjny przy muzyce. Zabawy dowolne przy stolikach − układanie puzzli, 
gry towarzyskie.
W ogrodzie: Przypomnienie zasad bezpiecznej zabawy: swobodne zabawy z wykorzystaniem sprzętu terenowego; rysowanie kolorową kredą na płytach chodnikowych.

2. Krąg tematyczny: Bezpieczeństwo – ważna sprawa (2. tydzień września) 

Temat 2.1 Jak postępuje bezpieczny przedszkolak?
I. Aktywny udział w zabawach integracyjnych, ruchowych i muzycznych: zabawy w kole na powitanie – Wszyscy są, witam Was, Hej, dzień dobry, witaj, cześć! Zestaw ćwiczeń porannych – Przedszkolne zabawy.

II. Wdrażanie do oceny własnego zachowania w kontekście podjętych czynności i zadań

oraz przyjętych norm grupowych. Kształtowanie umiejętności społecznych – posługiwanie się imieniem i nazwiskiem oraz adresem. Szukanie odpowiedzi 
na pytanie „Czy dzieci powinny znać swoje nazwisko i adres?” na podstawie opowiadania S. Szuchowej „Przygoda z małpką”. Burza mózgów „Do czego jest potrzebny adres?”. Zabawa orientacyjno-porządkowa – Stop. Zajęcia umuzykalniające: utrwalenie piosenki „Wrześniu, wrześniu”, zabawa ruchowa przy piosence.
III. Słuchanie książek przyniesionych przez dzieci. Zabawa integracyjna utrwalająca znajomość imienia i nazwiska dziecka oraz adresu zamieszkania – Szewczyk.
W ogrodzie: Wdrażanie do oceny własnego zachowania w kontekście podjętych czynności i zadań oraz przyjętych norm grupowych: rysowanie kredą torów na płytach chodnikowych i urządzanie wyścigów, zabawy swobodne.

Temat 2.2. I ja chcę być lekarzem!
I. Aktywny udział w zabawach integracyjnych i ruchowych: Iskierka

radości, Hula-hoop, Zestaw ćwiczeń porannych – Przedszkolne zabawy.
II.  „Zgadnij, kim jestem” − zabawa dydaktyczna. Budowanie czynnego i biernego słownika dziecka o wyrażenia i zwroty związane z udzielaniem pomocy medycznej. Rozmowa kierowana na temat pracy lekarza, ratownika medycznego, pielęgniarki. Określanie kierunków i ustalanie położenia w stosunku do własnej osoby. Karty aktywności ‌– karetka pogotowia, prawa i lewa strona, ćwiczenia grafomotoryczne, numer alarmowy 112, historyjka obrazkowa. Ćwiczenia gimnastyczne − zestaw II.
III. Wdrażanie do radzenia sobie w nowych sytuacjach. Aranżowanie kącika lekarskiego w sali przedszkolnej.
W ogrodzie: zabawy swobodne z wykorzystaniem urządzeń terenowych.

Temat 2.3. I ja chcę być policjantem!
I. Wdrażanie do bezpiecznego i poprawnego wykonywania ćwiczeń gimnastycznych. 
Zabawy w kole według inwencji dzieci. Wycinanie kółek z papieru do wykorzystania na późniejszych zajęciach. Zestaw ćwiczeń porannych – Przedszkolne zabawy. 
II. Poznanie zawodu policjanta. Słuchanie wiersza „Policjant” T. Plebańskiego. Poznanie psa policyjnego – zagadka i zabawa naśladowcza. Eksperymenty językowe, szukanie rymów oraz analiza i synteza słuchowa wyrazów – Czapka – łapka. Karty aktywności ‌– miasteczko, ćwiczenie spostrzegania „Ruch uliczny” − praca plastyczna w zespołach.
III. Zabawy logopedyczne. Zabawy konstrukcyjne z użyciem klocków – „Miasteczko drogowe”. 

W ogrodzie: Zabawy swobodne z wykorzystaniem drobnego sprzętu sportowego.
Temat 2.4. I ja chcę być strażakiem!
I. Zabawy naszych dziadków ‌– aktywny udział w zabawach integracyjnych. Przygotowanie figur geometrycznych na późniejsze zajęcia – wycinanie. Zestaw ćwiczeń porannych – Przedszkolne zabawy. 
II. Budowanie czynnego i biernego słownika dziecka związanego z pracą strażaka; słuchanie opowiadania J. Bednarek „O odważnej bordowej skarpetce – znowu prawej – która uratowała chomika” i burza mózgów. Wdrażanie do proszenia o pomoc w sytuacjach trudnych. Utrwalenie znajomości numerów alarmowych „Halo, tu straż?”. Karty aktywnmości ‌– straż pożarna, plątanina, pojazdy uprzywilejowane, układanie historyjek do ilustracji, dorysowanie brakujących elementów, kolorowanie. Ćwiczenia ortofoniczne „Jedzie straż”. Kształtowanie umiejętności określania kierunków oraz położenia – układanie obrazka z figur geometrycznych „Wóz strażacki”. Ćwiczenia gimnastyczne − zestaw IV.
III. Rozwijanie kreatywności dziecka – zajęcia plastyczno-techniczne,

wykonanie dowolną techniką ilustracji do książeczki obrazkowej. Słuchanie książek związanych z tematem dnia.
W ogrodzie: Zabawy z piłką, przypomnienie zasad bezpiecznego zachowania się podczas zabaw na dworze.
Temat 2.5. Bezpieczne miasteczko drogowe

I. Aktywny udział w zabawach integracyjnych, ruchowych i muzycznych. Zabawy na
powitanie. Zestaw ćwiczeń porannych – Przedszkolne zabawy.
II. Kształtowanie umiejętności posługiwania się językiem polskim oraz współpracy w grupie. Quiz podsumowujący temat tygodnia „Nasze bezpieczeństwo”. „Uwaga, pogotowie!” − zabawa bieżna. Projekt plastyczno-techniczny „Bezpieczne miasteczko” – praca zbiorowa z wykorzystaniem pomocy z Wyprawki. Zajęcia umuzykalniające: utrwalenie piosenki „Wrześniu, wrześniu”, zabawa ruchowa przy piosence.
III. Zabawa dydaktyczna – Znam swój adres. Opowieść ruchowa, ćwiczenia ortofoniczne. 

W ogrodzie: Wdrażanie do oceny własnego zachowania w kontekście podjętych czynności i zadań oraz przyjętych norm grupowych – zabawy w piaskownicy i na urządzeniach terenowych.
3. Krąg tematyczny: Wspólne zabawy (3. tydzień września) 

Temat 3.1. Nasze ulubione zabawy

I. Wdrażanie do aktywnego uczestnictwa w zabawach ruchowych, konstrukcyjnych 
i naśladowczych. Swobodne wypowiedzi dzieci na temat ulubionych zabaw oraz sposobów spędzania czasu wolnego w domu i przedszkolu. Ulubione zabawy dzieci 
w kole ze śpiewem. Na dobry początek dnia − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Wdrażanie do uważnego słuchania i wypowiadania się na określony temat. Szukanie

odpowiedzi na pytanie „Dlaczego przedszkolaki zasiadły do tworzenia obrazów?” 
po wysłuchaniu opowiadania „Kolorowe obrazki”. „Kolory” − zabawa orientacyjno-porządkowa. Ćwiczenie sprawności manualnej – rysowanie misia. Karty aktywności – obrazki Ali i Olka, oglądanie obrazków, tworzenie własnych rysunków; znikające misie, rysowanie brakujących elementów. Zajęcia umuzykalniające – nauka piosenki  „Noc w przedszkolu”. 
III. Masażyki − zabawa relaksacyjna. Kształtowanie umiejętności budowania relacji rówieśniczych w swobodnej zabawie – zabawy dowolne zgodne z zainteresowaniami dzieci: gry, słuchanie bajek, rysowanie ilustracji, zorganizowanie wystawy. 

W ogrodzie: Złap piłkę – zabawa z piłką; Gdzie jest miś? – zabawa tropiąca.
Temat 3.2. Nasze ulubione zabawki

I. Kształtowanie umiejętności budowania relacji rówieśniczych w swobodnej zabawie, 

dowolne zabawy w kącikach zainteresowań ulubionymi zabawkami dzieci. Zabawa stymulująca zmysł dotyku – Jaka to zabawka?. Zabawa orientacyjno-porządkowa. Na dobry początek dnia − zestaw ćwiczeń porannych.
II. Wdrażanie do uważnego słuchania i wypowiadania się na określony temat – 

prezentacja ulubionej zabawki. Kształtowanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów spełniających podany warunek, tworzenie zbiorów o takiej samej liczbie elementów, ustawianie elementów rosnąco i malejąco – zabawy zabawkami. Ćwiczenia analizy i syntezy głoskowej oraz sylabowej. Zabawa orientacyjno-porządkowa – Ciepło – zimno. Karty aktywności – emocje związane z zabawą – praca z obrazkiem, dobieranie emotek do obrazka; zabawki, cechy wielkościowe. Ćwiczenia gimnastyczne – zestaw II.

III. Zabawa tematyczna – Sklep z zabawkami. Lepienie z plasteliny według pomysłu dzieci Plastelinowe zabawy. Słuchanie bajek. 
W ogrodzie: Zabawy swobodne z przyborami.
Temat 3.3. Zabawy na podwórku
I. Rozwijanie naturalnej kreatywności dziecka, rysowanie ulubionej lub wymarzonej zabawki. Zabawa rytmiczna – Echo. Wdrażanie do przestrzegania ustalonych zasad podczas zabawy. Na dobry początek dnia − zestaw ćwiczeń porannych.
II.  Bezpieczne i niebezpieczne zabawy – rozmowa kierowana na podstawie ilustracji i doświadczeń dzieci. Zabawy z wykorzystaniem skakanek. Ćwiczenia w porównywaniu długości. Karty aktywności – wdrażanie do uważnego słuchania, kształtowanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów spełniających podany warunek, porównywanie długości, ustawianie elementów rosnąco i malejąco, określanie położenia przedmiotów względem siebie. Zabawa ruchowa ćwicząca równowagę – Kładka. Zajęcia umuzykalniające. Zabawa z wykorzystaniem instrumentów perkusyjnych, utrwalenie piosenki.
III.  Zabawa dramowa – Wywiad, słuchanie bajek.
W ogrodzie: zabawa bieżna w parach – Zaprzęgi, zabawa twórcza – Czarowanie, rysowanie kredą na chodniku. 
Temat 3.4. Zabawy w domu
I. Wdrażanie do aktywnego uczestnictwa w zabawach ruchowych, naśladowczych i 
konstrukcyjnych: Kiedy słońce jasno świeci…, Powitanie, Domy. Na dobry początek dnia − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Wdrażanie do wypowiadanie się na określony temat – rozmowa kierowana na

podstawie wiersza T. Plebańskiego „Dom”. Zabawa dydaktyczna – Gdzie jest?. 
Swobodne wypowiedzi dzieci na temat „Co robię i mogę robić w domu?”. Zabawa dydaktyczna – Gdzie się to robi?. Zabawy taneczne ze śpiewem. Praca plastyczna z wykorzystaniem farb „Kolorowa piłka”. Zabawa słowna „Moja piłka jest…”. Kształtowanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów spełniających podany warunek. Karty aktywności – pajac, kolorowanie według kodu; klocki, klasyfikacja według kształtu i koloru.
III. Granie w domino w małych zespołach. Układanie i rozwiązywanie zagadek o zabawkach. Słuchanie książek. 

W ogrodzie: Obserwacja zmian zachodzących w przyrodzie w związku ze zmianą pór roku – spacer po okolicy.
Temat 3.5. Tajemnice przedszkolnych kącików
I. Wdrażanie do aktywnego uczestnictwa w zabawach ruchowych, naśladowczych i

integracyjnych – Dzień dobry, Zabawki. Zagadki pantomimiczne – W naszej grupie. „Na dobry początek dnia” − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Wdrażanie do czytania globalnego – Kąciki w naszej sali. Zabawa ruchowo-

naśladowcza – Co to za zabawka?. Wdrażanie do wypowiadania się na określony temat – burza mózgów na temat utworzenia nowych kącików. Zabawa w kręgu – wdrażanie własnych strategii radzenia sobie z emocjami. Ćwiczenia gimnastyczne – zestaw III.
III. Zabawy taneczne do popularnych piosenek. Wykonanie grzechotki – instrumentu muzycznego według instrukcji nauczyciela. Zabawy ruchowe z wykorzystaniem grzechotek.
W ogrodzie: Zabawy rytmiczne i swobodne z wykorzystaniem grzechotek.
4. Krąg tematyczny: Jesteśmy różni (4. tydzień września) 

Temat 4.1. Co mamy wspólnego, a czym się różnimy?
I. Doskonalenie syntezy i analizy słuchowej na poziomie sylaby. Zabawa taneczna - 

Dwóm tańczyć się zachciało. Organizowanie kącików z przyniesionych przez dzieci rekwizytów. Wdrażanie do poprawnego wykonywania ćwiczeń gimnastycznych. Poranne wygibasy − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Kształtowanie umiejętności posługiwania się językiem polskim, zadawania pytań 
i odpowiadania na nie. Swobodne wypowiedzi dzieci na temat „Jak byłoby na świecie, gdybyśmy wszyscy byli jednakowi?” na podstawie opowiadania Heleny Bechlerowej „O kotku, który szukał czarnego mleka” i doświadczeń własnych. Koty – zabawa ruchowa z czworakowaniem. Jestem… – kończenie zdań o sobie. Karty aktywności – wyszukiwanie różnic na obrazku, uzupełnianie obrazka zgodnie z instrukcją. Wykonanie portretu koleżanki lub kolegi. Zajęcia umuzykalniające – Czy klaskanie to jest granie?, nauka piosenki „W naszym pokoju pełno muzyki”.
III.  Zabawa dydaktyczna – Zgadnij, o kim mówię. Słuchanie wybranych przez dzieci

książek.
 W ogrodzie: Zabawy ruchowe z chustą animacyjną.
Temat 4.2. Każdy jest ważny − i ja też!
I. Kształtowanie umiejętności rozpoznawania, nazywania i rozumienia emocji i uczuć

własnych i innych ludzi. Zabawa dramowa – Odgadnij mój nastrój. Zabawa orientacyjno-porządkowa – Kolory emocji. Odrysowywanie i wycinanie kolorowych kół − przygotowanie materiałów na zajęcia główne. Poranne wygibasy − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Burza mózgów w odniesieniu do własnych doświadczeń „Co mnie cieszy, co mnie

smuci?”.  Kolorowa gąsienica − zabawa integracyjna. Ćwiczenia grafomotoryczne w Kartach aktywności. Wdrażanie do aktywnego uczestnictwa w zabawach: Radość – smutek − zabawa orientacyjno-porządkowa. „O” jak oko − zabawy z literami „O”, „o”, ćwiczenia analizy i syntezy słuchowej, rozpoznawanie litery. Karty aktywności – zabawy z literami „ o”, „O”,
ćwiczenia grafomotoryczne. Ćwiczenia gimnastyczne – zestaw I.
III. Zabawy dramowe – Karty z minkami z Wyprawki. Zabawa słowna – Dokończ zdanie.

W ogrodzie: Zabawy z wykorzystaniem piłek.

Temat 4.3. Jak być dobrym dla innych?
I. Rozwijanie naturalnej kreatywności dziecka – zabawa Ciałograło. Zabawy i gry stolikowe, przypomnienie zasad gry w domino. Poranne wygibasy − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Bogacenie czynnego i biernego słownika o nazwy uczuć i emocji. Nazywanie uczuć 
i odczytywanie emocji – zabawy edukacyjne: Co czują inni?, Kostka uczuć. Zabawa naśladowcza – Cień. Wdrażanie do rozumienia świata, zjawisk i rzeczy znajdujących się w bliskim otoczeniu za pomocą komunikacji werbalnej i niewerbalnej. Jak sprawić, żeby osoba smutna stała się radosna i szczęśliwa? – burza mózgów, zebranie pomysłów na plakacie. Karty aktywności – ulubione zabawy i zajęcia, praca z obrazkiem; domino z emocjami – rysowanie emotikonów. Zajęcia umuzykalniające – Czy klaskanie to jest granie?; zabawy ruchowe przy piosence, eksperymenty rytmiczne.
 III. Ciałoecho − zabawa rytmiczna. Budowanie świadomości przynależności do grupy przedszkolnej: Zabawy integracyjne z chustą z animacyjną.
W ogrodzie: Wdrażanie do rozumienia świata – proste obserwacje przyrody. Wyprawa do pobliskiego parku po liście i kasztany, wykorzystanie zbiorów do wzbogacenia kącika przyrodniczego.

Temat 4.4. Bez złości i łez można też!

I. Wdrażanie do uważnego słuchania – zabawa edukacyjna Wyczarowane z patyczków. Kształtowanie umiejętności stosowania zwrotów grzecznościowych wobec koleżanek/kolegów: zabawa integracyjna Wszyscy są. Zabawa matematyczna, przeliczanie. Poranne wygibasy − zestaw ćwiczeń porannych.

II. Jak poradzić sobie ze złością? − burza mózgów. Kształtowanie umiejętności klasyfikowania przedmiotów spełniających podany warunek, tworzenie zbiorów o takiej samej liczbie elementów, ustawianie elementów rosnąco i malejąco. 
Zabawy z liczbą 1 – kształcenie pojęcia liczby 1, zapoznanie z jej obrazem graficznym. Karty aktywności – ćwiczenie spostrzegawczości; tworzenie ciągów rosnących i malejących; zabawy z liczbami, cyfra 1, ćwiczenie grafomotoryczne. Ćwiczenia gimnastyczne – zestaw IV.
III.  Kiedy przepełnia mnie radość, a kiedy złość? − swobodne wypowiedzi dzieci. Jak wygląda złość? − zabawy plastyczne i relaksacyjne. Zabawa ruchowa Wyrzuć złość.
W ogrodzie: zabawy z wykorzystaniem skakanek i piłek.
Temat 4.5. Festiwal sukcesów przedszkolaków

I. Budowanie pozytywnych relacji rówieśniczych. Kogo brakuje? − ćwiczenie 
spostrzegawczości. Zabawa naśladowcza – Lustro. Swobodne wypowiedzi na temat ulubionych postaci i bohaterów. Poranne wygibasy − zestaw ćwiczeń porannych.
II. Kształtowanie umiejętności radzenia sobie w sytuacji prezentacji umiejętności, wiedzy na forum grupy. Nasi ulubieńcy – rozmowa kierowana. Zabawa ruchowa w parach. Rozwijanie kreatywności dziecka. Szansa na sukces − prezentacja umiejętności.
III. Zabawy muzyczne z wykorzystaniem instrumentów perkusyjnych. Słuchanie książek.
W ogrodzie: Ciuciubabka, Uciekaj, myszko, do dziury − tradycyjne zabawy ruchowe.

